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Cognome: Nome: Firma:

Una ed una sola delle quattro a�ermazioni �e corretta. Annerire la casella scelta cos��:

1. Sia f : [1;+1) ! IR una funzione continua tale che esiste il limx!+1 f(x) = 0. Allora

a
R 2

1 f(x) dx = +1; b
f(x)
x2

�e impropriamente integrabile in [1;+1); c f(x) � 1
x
per

x! +1; d
R +1

1
f(x) dx 2 IR.

2. Sia fangn2IN � IR una successione tale che an � an+1 e an � 0 8n 2 IN . Allora a fang
�e divergente; b nulla si pu�o dire sulla convergenza della successione fang; c esiste �nito il

lim
n!+1

an; d an ! 1.

3. Sia 
 una curva regolare. Allora a 
 potrebbe non essere retti�cabile; b la lunghezza di 
 �e

data da
R b
a
�0(t) dt dove � : [a; b]! IRn �e una parametrizzazione di 
; c esiste sempre il versore

tangente a 
; d 
 �e sempre retti�cabile, ma la sua lunghezza dipende dalla parametrizzazione.

4. Sia f : IR2 ! IR una funzione tale che f(0; 0) = 1, fx(0; 0) = 1, fy(0; 0) = 0. Allora a f �e

continua in (0; 0); b lim
x!0

f(x; 0) = 1; c f �e derivabile in (0; 0) lungo ogni direzione; d f �e

discontinua in (0; 0).

5. Sia f : (0; 2) ! IR una funzione continua. Allora a lim
x!1�

f(x) = lim
x!1+

f(x); b esiste il

massimo assoluto di f in (0; 2); c f �e derivabile in (0; 2); d esiste �nito il lim
x!2�

f(x).

6. Il modulo del numero complesso (
p
6� i

p
4)4 �e a 102; b 22; c 24; d 104.

7. Il log x4 per x < 0 �e uguale a a 4 log x; b non �e de�nito; c 4 log(�x); d �4 log x.
8. La derivata della funzione f(x) = xx

2

per x > 0 vale a 2x � xx2 ; b f non �e derivabile;

c xx
2

[2x log x+ x]; d f 0(x) � 0 8x > 0.

9. Il lim
n!+1

sinn2

n2
vale a non esiste; b 0; c 1; d +1.

10. La funzione g(x) = x� sinx per x 2 IR a �e periodica; b non ha limite per x! +1; c �e

invertibile; d ha in�niti punti di estremo relativo.
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